

甘肃临夏州侨联 招商引资项目推介会在厦举办

本报讯 7月8日,由厦门市侨联、甘肃临夏州侨联主办,厦门市侨商联合会、海外华侨华人社团厦门联络总部协办的甘肃临夏州侨联招商引资项目推介会在港澳中心举行。厦门市侨

联副主席洪春风主持活动并致辞,甘肃临夏州侨联主席任玉岗作招商引资项目推介,来自厦门侨商会及联络总部的40余位企业家参加活动。任玉岗介绍了临夏州

的交通、基建、文旅、绿色农业、物流商务、清洁生产和中医中药等相关情况,并邀请在场企业家前往临夏考察。洪春风指出,临夏州有很多优质项目,希望广大企

业家积极走进临夏、投资临夏,围绕脱贫攻坚、乡村振兴、产业转型升级等政策,积极助力临夏的经济社会建设。现场还就相关投资项目等具体问题进行了提问和交流。

“嘉庚”号远征西太平洋 开展为期50多天的科考任务

本报讯 日前,在厦门海关的监管下,厦门大学科考船“嘉庚”号缓缓驶离厦门远海通达码头,前往西北太平洋开展为期50多天的科考任务。这是时隔一年多“嘉庚”号科考船再次“远征”西北太平洋。

据悉,“嘉庚”号科考船本航次科考任务由中国科学院院士戴民汉担任项目负责人,船上科研人员36名,由厦门大学牵头,中国海洋大学、上海交通大学等合作单位共同参加。

西北太平洋是著名暖池之一,在全球气候和海洋变化研究中具有特殊地位,本航次将提供大量关于西太平洋海水、颗粒物痕量元素和同位素含量与组成的数据,为该海域生物生产力、碳循环及CO₂增汇潜力的研究提供独特视角。

由于依然在疫情防控期间,且该船《船舶免于卫生控制措施证书》即将过期,接到船方申请后,厦门海关第一时间登轮开展办证检查,确认各项内容均符合相关要求后,当场签发了《船舶免于卫生控制措施证书》,这也是厦门海关第三次为该船签发此证书。

(孙春燕 郑伯坚)

欧洲福建侨团联合总会访厦

本报讯 7月6日,欧洲福建侨团联合总会副主席郭卓明一行拜访厦门市侨联,市侨联副主席洪春风、邓飏等热情接待来宾,并座谈交流。

洪春风、邓飏对欧洲福建侨团联合总会的来访表示热烈欢迎,并向联合总会介绍了厦门目前的招商政策、税务政策等信息。郭卓明表示,欧洲福建侨团联合总会一直在加强与厦门的联系,希望今后多交流互动,共同为厦门招商引资贡献侨界力量。

据了解,欧洲福建侨团联合总会成立于2015年10月,下设有闽商会、青年会和外贸总会,由德国、意大利、法国、英国、丹麦、希腊、波兰、苏格兰、俄罗斯、荷兰、西班牙、捷克等欧洲19个国家和地区的28

个闽籍侨团组成。欧洲福建侨团联合总会旨在增进欧洲各国福建侨团间的联系,加强侨胞的团结,维护侨胞共同权益,弘扬中华优秀传统文化,为欧洲福建侨胞搭建一个沟通交流和服务平台。

湖里区侨联召开区街联席会

本报讯(通讯员黄霓裳) 7月3日,湖里区侨联召开区街联席会议,全区5个街道侨务干部和区侨联机关工作人员参加。会议由区侨联主席严志和主持。

会议通报了区侨联2020年上半年的工作情况以及下半年的主要工作安排,各街道侨联干部分别就上半年各具特色的侨联工作及下半年的工作设想进行了汇报交流,并探

讨当前存在的困难和问题。半年来,各街道侨联坚持“党建带侨建”,积极发挥侨建作用,为归侨、侨眷搭建抗疫平台,凝聚侨心侨力共同抗疫。“联心侨”志愿者主动到归侨侨眷家中测量体温,关心他们的身体情况,向孤寡老人赠送口罩,关心慰问残疾人士及困难家庭等,做了不少细致入微的工作。

严志和对此表示充分肯定,并对做好下半年的侨联工作提出了明确要求。要做好基层组织建设工作,深化侨胞之家创建活动,继续开展创建“侨胞之家”和“五好”示范点活动,努力培育新兴组织,拓宽侨联工作领域。要做好信息宣传工作,各街道社区侨联要主动作为,大胆创新,及时做好各类活动信息的宣传报道。要激发侨界活力,区侨联下半年将继续

福建省委统战部调研 侨乡文化名镇名村创建工作 留住海外侨胞“根”的记忆

本报讯 “一村一景一特色,这里的文化氛围很浓郁。”日前,福建省委统战部深入宁德市古田县、屏南县调研福建省侨乡文化名镇名村创建工作,一边沟通了解情况,一边感慨道。

调研组还实地考察了屏南县屏城乡陆地村、村头村,长桥镇新桥村,古田县大桥镇中村村、丘地村等地,并召开座谈会,听取乡镇(村)侨乡文化名镇名村创建工作情况汇报。

“开展侨乡文化名镇名村创建和评定工作是打造与海外侨胞紧密联系的有效平台,是增强海外侨胞家国情怀的留根工程,是为侨办实事的新举措。”调研组建议,要大力保护涉侨特色历史文化遗存,收集、整理反映侨乡特色和历史的物品,深入挖掘涉侨文化,创建侨文化展示平台;要以点带面,串点成线,完善基础设施,增设涉侨标志,将侨的特色融入美丽乡村建设;要以创建活动为平台,加强与海外侨胞代表人士的联系,吸引海外侨胞回乡感受家乡变化和家乡对“侨”文化的重视,拓展联系交流的深度和频度;要继续完善基础工作,成立创建队伍,加强组织保障,加快创建步伐,留住海外侨胞“根”的记忆,增强海外侨胞的参与感、获得感和认同感。

(王惠兵)

南平拓展海外联络联谊 新增3个交流基地

本报讯 据福建省南平市委统战部消息,日前,南平市海外联谊会第三届理事会第一次会员代表大会召开,南平市委常委、统战部部长庄莉出席会议,来自海内外的近60位会员代表参加会议。

会议选举产生了新一届理、监事会,庄莉任南平市海外联谊会第三届理事会会长。

庄莉对海联会下一阶段工作表示,要创新联谊方式,持续深化南平与港澳台海外的交流交往,不断提高海外联谊会的凝聚力和影响力。服务国家大局,为促进两岸关系和平发展、“一国两制”行稳致远贡献力量。

南平市积极拓展海外联络联谊工作,新增3个海外联谊交流基地。目前,全市共4个海外联谊交流基地,分别是香江·茶人小镇、印象大红袍武夷茶研习社、武夷星茶业有限公司和印象武夷。

“法治体检”帮台企 纾困解压助发展

本报讯 复工复产以来,为聚焦特殊时期企业法律服务需求,全力做好援企稳岗各项法律服务工作,厦门市司法局、工商联会与律师协会联合开展“法治体检”活动,为企业在复工复产中遇到的法律问题提供“量身裁衣”式服务,打通公共法律服务的最后一公里,全力助推企业发展。

湖里区台港澳办积极响应,协同相关部门精准服务辖区台资企业,稳产稳工稳岗。7月3日,湖里区台港澳办走访了台资企业——厦门益力康生物科技有限公司。

走访过程中,针对厦门益力康生物科技有限公司所提出的涉及劳动用工、股权架构等问题,北京大成(厦门)律师事务所林锦宗律师依据法律相关规定逐一给予了详细解答,同时表示将与企业保持良好联系,保障后续疑问得到跟进和解决。

此次“法治体检”活动中,北京大成(厦门)律师事务所作为合作单位,特地成立了湖里区法律服务团,通过前期问卷调查、后期实地走访等方式,为辖区内企业提供全方位法律服务,助力企业稳产稳工稳岗,持续优化营商环境。益力康(中国)股份有限公司对这项“上门法律服务”表示感谢和赞赏。董事长宋茂清表示在复工复产的特殊时期,湖里区特地安排资深律师为企业“把脉问诊”、答疑解惑,提供全方位法律服务,充分体现了各级政府务实的服务精神,大大增强了台商台胞们扎根湖里、在湖里投资兴业的信心。

思明区侨联 召开九届二次主席会议

本报讯(通讯员林琳琳) 7月3日,思明区侨联召开主席会议,组织“深化大学习、提振精气神”专题学习,讨论区侨联九届二次常委会、全委会会议议程和全委会工作报告,通报新侨人才推荐及省华侨文化名镇名村创建工作,研究下半年的重点工作。

思明区第九次侨代会以来,区侨联工作取得新进展:在党建引领强化基层组织方面,指导鼓浪屿、滨海街道侨联完成了换届工作,做好鼓浪屿街道、鹭江街道“省级侨胞之家”示范点的申报。在提升华侨文化品牌建设方面,编撰出版了第二本侨批书籍《按章索局·图说厦门侨批》,指导鼓浪屿华侨导

荐鼓浪屿街道、中华街道创建福建省侨乡文化名镇,与厦门市图书馆联合举办“鼓浪屿华侨历史图片展巡展”。

会议特别指出,在新冠肺炎疫情下,区侨联第一时间发动海内外各界力量,向湖北、福建、厦门等地捐资捐物支援抗疫,发动侨界爱心人士捐赠抗疫物资驰援美国、英国、菲律宾,党员干部及侨界青年志愿者参与社区一线24小时联防联控。

针对下半年工作要点,思明区侨联表示将进一步夯实基层组织建设,规范提升侨胞之家建设,继续在基础好、条件成熟的社区成立社区侨联,指导中华街道、莲前街道、国际银行楼宇侨联换届工作。同时进一步深耕文化品牌建设,做好侨批展厅第二期展览。



八闽侨声